Краткая презентация программы
Адаптированная образовательная программа – образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи  МБДОУ  № 91 «Снегурочка» г. Ульяновска является нормативно управленческим документом и согласно Федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования (далее - ФГОС ДО) определяет объем, содержание, планируемые результаты (целевые ориентиры дошкольного образования), организацию образовательной деятельности и обеспечивает построение целостного педагогического процесса.  
Воспитание и обучение воспитанников осуществляется на государственном языке РФ – русском.  
МБДОУ посещают дети дошкольного возраста с ОВЗ, имеются 1 группа компенсирующей направленности для детей с ТНР.
 Возрастные и иные категории детей: 
Образовательная Программа (АОП) обеспечивает целостное развитие детей в возрасте от 4-х до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, предусматривает реализацию по образовательным областям:  
1. Социально-коммуникативное развитие  
1. Познавательное развитие  
1. Речевое  развитие 
1. Художественно – эстетическое развитие 
1. Физическое развитие 
и коррекционную работу детей с ТНР. Программа охватывает возрастные периоды физического и психического развития детей: дошкольный возраст (от 4 до 8 лет: средняя, старшая и подготовительная)
Обучение и воспитание дошкольников с ТНР в 2023-2024 учебном году  осуществляется в   1 подготовительной к школе группе. 
Срок реализации образовательной программы: 3 года. 
Составляющие Программы обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений, служат механизмом реализации ФГОС ДО и раскрывают принципы, методы, приемы и порядок организации совместной, партнерской деятельности детей и взрослых в пространстве и во времени, а также подходы к интеграции образовательной деятельности детей дошкольного возраста.  
Настоящая Программа разработана и утверждена организацией в соответствии с ФГОС ДО и ФАОП ДО.  
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, реализуется в соответствии 
Программами:
«Основы безопасности детей дошкольного возраста» под редакцией Р. Б. Стеркиной, О. Л. Князевой, Н. Н. Авдеевой;
«Мир, в котором я живу», авторы Захарова Л.М., Сайфутдинова И.Р.;
«Мир путешествий по Симбирскому краю» авторы Е.В. Олейникова, В.Г. Новопольцева
Выбор направлений для части, формируемой участниками образовательного процесса, был определён потребностями родителей (законных представителей) воспитанников и интересам детей, а также возможностями педагогического коллектива. 
Основной принцип взаимоотношения семьи и детского сада: «Союз педагогов и родителей — залог счастливого детства». 
Ссылки на дополнительные образовательные программы отсутствуют. Дополнительное образование реализуется через отдельные образовательные программы. 
Адаптированная общеобразовательная программа дошкольного образования МБДОУ детский сад №91 не содержит информации, наносящей вред физическому или психическому здоровью воспитанников и противоречащей российскому законодательству (в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (статья 13)


